

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Martes 15 de Junio de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director Burgos, 5 y Berruete, 1 y 5

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.807

Apartado núm. 17

GLOSAS

PERIODISTAS DE ESPAÑA Y DE FUERA DE ESPAÑA

Corren estos días por la Prensa unas declaraciones de don Jorge M. Mitre, el director de "La Nación" bonaerense. No dejan de ser interesantes. Interesantes, sobre todo, para el que ha vivido la vida melancólica del periodista español. Porque esas declaraciones refieren a la vida espléndida y fastuosa del periodista argentino, y nada tan inevitable después de su lectura como la sensación del contraste.

Vida espléndida, fastuosa. Esto es lo que el curioso lector de este párrafo nos ha hallado a lo largo de las declaraciones de Mitre: "Nuestros redactores de mesa" vienen a ser unos noventa, sin contar los reporteros. Todos ellos están retribuidos espléndidamente. Tenemos, además, diez "editorialistas", esto es, redactores encargados de escribir los editoriales y los trabajos de crítica, los cuales hacen un artículo diario cobran de mil quinientos a tres mil pesos. Tres mil pesos es nuestro sueldo máximo. "Hasta aquí Mitre. Este es el párrafo más substancial que hemos encontrado en sus declaraciones. Y vamos a comentarlo someramente.

Un periodista argentino—ya está dicho—trabaja menos y cobra más que un periodista español. Acaso pueda ser discutida la parte primera del teorema. Pero la segunda—la del mayor sueldo—no admite réplica alguna. Nunca llegó un informador hispano a percibir, por sus trabajos, una cantidad equivalente a la que cobran, en dinero argentino, sus colegas del plata. Y conste que tal diferencia no se debe como pudiera creerse a primera vista—a una inferior categoría, o a un más defectuoso "periodismo" por parte del gaceticero español. Lo que ocurre es que este gaceticero hispano tiene mucho de esclavo, de siervo mal retribuido.

Queremos hacer hincapié en este detalle de la esclavitud. Esclavitud cierta, positiva. No se trata de una bonita frase literaria. El periodista español, si quiere triunfar en su oficio, ha de contar, ante todo, con un entusiasmo, con un amor romántico, con una pasión alegre y noble por su oficio. Y, a más de este entusiasmo primordial, con un desinteresado espíritu de sacrificio. Así, tal disposición, podrá aceptar la esclavitud forzosa de su pluma. Esclavitud a una empresa, a un negocio, a una idea no siempre limpia... Y este es otro mal: el periodismo de empresa. Antes, cuando las gacetas servían a una causa política o a una idea literaria, podían aceptarse como buenos los sueldos miserables. Todo lo disculpaba la comunidad de ideales, de camaradería, la agrupación en la misma vanguardia, bajo la misma bandera... En aquellos periódicos de antaño, que hoy solemos hallar en los estantes de alguna biblioteca empolvada, con sus largos artículos ingenuos, con su melancólica fragancia de rosas marchitas, con su fiebre política que ahora nos fuerza a sonreír! En aquellas gacetas, el periodista tenía el mismo espíritu de sacrificio que sus nietos de hoy. Pero en la actualidad—ya está dicho—el fin justificaba los medios. Y el fin no podía ser más romántico...

Hoy, en cambio, ¿qué queda? ¿qué pervive de ese romanticismo de ayer? Porque no se considera como causa bohemia la defensa de unos algodones, de un permiso de huelga, de una fábrica de papel... ¿qué más distante del romanticismo de antaño que todo esto—casi

siempre tan sucio, tan a rás de tierra. Y es esto mismo—tan a rás de tierra, tan sucio—lo que, a cambio de unas pocas pesetas—véase obligado a cantar el periodista de hoy. Con el inconveniente de que, en las más de las veces, es ese periodista quien sufre las consecuencias de tan humano canto. Aludimos a la "mala fama" del gaceticero, clásica en España. Mala fama que circunscribe al que firma el artículo, y no al que lo inspira, al que está escondido, en la sombra, a cubierto de las miradas ajenas. Porque este es otro mal del "periodismo hispano": el criterio moralista de la gente es distinto para la empresa y para sus redactores. Amplio, acogedor, tolerante, para la empresa. Y estrecho, exigente, severo, para el periodista. Es decir: unos cortan la rosa y otros se hieren con las espinas. Ahí va un ejemplo. Un ejemplo rotundo. Fulanito de Tal, cronista taurino de un periódico, recibe mil pesetas de un torero para que le "trate" con benevolencia en sus escritos. Esto es un "negocio sucio". De acuerdo. Pero si el torero, en vez de entregar sus pesetas al cronista de marras, las entrega en la administración del periódico a cambio de la misma benevolencia, esto es un "asunto de publicidad" y no un "negocio sucio". La cosa varía. Y ya queda explicada la frasecilla esa de las espinas y las rosas...

Vengan, vengan en buena hora los periódicos al estilo de los de antaño, de los que tenían un temblor romántico, de los que hoy encontramos en los estantes de alguna biblioteca empolvada... Para ellos, para su alma generosa y bohemia, demos, hermanos gaceticeros, nuestro corazón y nuestro cerebro. Esta esclavitud es tolerable por dulce y por alegre. La otra, la de hoy, no. Procuremos que desaparezca. Si no, va a ser cosa de marcharse a Buenos Aires...

JOSE LUIS SALADO

HERNIADOS

Brague o España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías. No comprar otro sin ver éste.

FLNERARIA
Vida de Montjuico
Mayor Pral.—PALENCIA



Asmáticos, Bronquíticos, Enfisematosos

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos anti-asmáticos, aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los "Dictámenes de autoridades médicas", referente a los grandes éxitos curativos de la Mascara Aspirante Hipérmica del Profesor Doctor KUHN, de Berlín. Verlos, Instituto Biológico Internacional, San Sebastián

Información general

LEON
Joven de 19 años con siete causas pendientes

Ha sido detenido el joven Octaviano Campo Rey, de 19 años, que tiene cuatro causas pendientes en nuestra capital y tres en la de Palencia en cuya Audiencia está reclamado.

Un desprendimiento de tierras se pulta a un obrero

En el sitio denominado "Los Llanos", término municipal de Lillo, estaba trabajando en la extracción de arena, el vecino de Redipollos, Modesto Diez Rodríguez, de 38 años, siendo sepultado por un desprendimiento.

Cuando acudieron en su auxilio, el desgraciado Modesto ya era cadáver.

Festejos con motivo de la entrega de la Bandera al Regimiento de Burgos

En el programa de los festejos que han de celebrarse del 23 al 30 inclusive, con motivo de la entrega de la Bandera que el pueblo de León regala al Regimiento de Burgos, figuran dianas, conciertos musicales, iluminaciones eléctricas, elevación de globos, fuegos japoneses, partidos de foot-ball, fuegos artificiales, verbenas, tiro de pichón, funciones religiosas en la Catedral, bailes de sociedad en el Casino Leonés y retreta militar.

El día 27 llegará el marqués de Estella, celebrándose una recepción oficial.

El 28, misa de campaña y entrega de la Bandera al Regimiento y otra al Somatén. Excursión a las Hoces de Vegacervera a la que asistirá el general Primo de Rivera. Habrá también carreras de cin-

tas, romería y carrera ciclista León-La Robla-La Magdalena-León.

En los teatros, actuarán durante las fiestas, magníficas compañías.

Durante la gran misa de campaña, la escuadrilla de aviación destinada en esta base, hará evoluciones.

MADRID

Asamblea de aceites
En el palacio de la Bolsa se celebró una asamblea de fabricantes de aceites.

Asistieron 300 delegados de provincias y se leyeron centenares de adhesiones.

El señor Prats, en nombre de la Cámara de Comercio de Madrid, ofreció su apoyo.

El señor Alamar, de Valencia, afirmó que la compensación que se ofrece a los aceites es ilusoria, porque no pueden refinar los aceites de oliva ni fabricar aceites industriales por no tener montada maquinaria para ello.

Seguidamente, hablaron otros delegados, expresándose todos en defensa de la producción aceitera.

BURGOS

Los vividores

Un sujeto llamado Pedro Merino, promovió un regular escándalo por no querer pagar al chauffeur que desde Bilbao le había traído y cuya cuenta sumaba 235 pesetas.

Acompañado de unos guardias fué a la comisaría.

Herido por disparo

Hallándose cuidando unas cabras en el término municipal de Tobalina, el joven Toribio Barredo Salazar, de 17 años, tuvo la desgracia de sufrir una caída, disparándosele una escopeta que llevaba y resultando herido en la pierna izquierda.

En grave estado ingresó en el Hospital de San Julián

Del Ayuntamiento

En la sesión que mañana celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento se tratarán los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior.
- Asuntos de obras: Don Constantino Vidal pide autorización para ejecutar obras interiores en la casa número 11 de la calle de don Eduardo Dato. Don Justo Austin, reparación de tejados en la casa número 34 de la calle de Estrada. Don Gonzalo Sancho, acometida a la alcantarilla desde la casa número 4 del Corral segundo de San Miguel.
- Denuncias de la Guardia Municipal por mal estado de las fachadas de las casas número 3 de la calle del Hospicio y 2 del Cuartel, e informes del señor arquitecto.
- Presupuesto de la alcantarilla de la calle de San Juan de Dios formado por el señor arquitecto.
- Cementerio: Solicitud de don

Salustiano Muñoz y don Jerónimo Astorga sobre concesión de sepulturas de perpetuidad. Idem de don Porfirio Bahamonde, para traslado de restos.

4. Comunicación del señor Presidente del Tribunal Provincial Contencioso Administrativo acompañando el expediente y certificación de la sentencia dictada por la Sala del Tribunal Supremo en 31 de Marzo de 1926 relacionada con la destitución del guarda de los depósitos de Ramirez, don Juan García Martín.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

ANUNCIAR BIEN
ES DIFÍCIL
POR ESO DEBE DIRIGIRSE A



PALENTINOS en vuestros viajes a Madrid, no dejéis de acudir al café de los vallisoletanos SAVOIA, Alcalá, 49, donde os servirán cocktails, helados y refrescos con gran esmero.

Propietario: MARCELINO GATO DE VALLADOLID

NUESTRAS CRÓNICAS

Toros, puñetazos y patadas

La llegada de Rafael el Gallo a Barcelona, parece que tiene, según exponen los taurófilos, un fuerte valor de símbolo. Viene el torero—según sus secuaces—a recuperar un cetro perdido, y sobre todo, a más de perdido trastocado. Aclararemos. La decadencia actual de la llamada fiesta nacional es evidente. No existen lidiadores capaces de mantener firme el prestigio de un espectador tan castizamente español como el de los toros. Es triste, pero es cierto. La juventud torera de hoy, enferma de cabarets, reserva para fuera de plaza, lo que en ella—majeza, fiereza y elegancia—no sabe fraguar la raza, nuestra raza musculosa y brava, decae a golpe de shimmy y a trago de cocktail. Pero...

Pero ahí está Rafael el Gallo. Viene a levantar con su gracia pinturera y sus creaciones geniales la fiesta de los toros. Este hombre menudo, enfermizo, que pasó por la vida en un vértigo de delirios, que derrochó la salud y el dinero prodigamente; este hombre que "todavía alienta" viene a levantar aquel prestigio, Faraón, dios supremo de la gitanería, le inspira.

Y viene—y aquí está el símbolo—porque al amparo de una decadencia taurina se había erigido como idolo de las multitudes un hombre de una u otra clase de fiestas: Paulino Uzcudum. Reciente frente a Spalla. A puñetazos se ha tenemos su triunfo en Barcelona abierto paso entre la multitud expectadora y muestra en uno de sus puños crispados, al estupor mundial, el trofeo de su campeonato. En torno de este hombre todavía sudoroso y jadeante, se agrupan denso de hombros y ancho de radio un gentío bululante. Crece el número de sus partidarios, como venidos de otro campo propicio a la recluta, y como preparados ya para las emociones fuertes, como llegan a un refugio los individuos que huyen de un espectáculo por la inminencia de un peligro. Todo hace sospechar, que el ex-leñador vasco es el elegido para refugio de esa muchedumbre que abandona, presuroso y abatido los cosos taurinos.

Rafael el Gallo, que no resiste un ligero puñetazo, pero que mata toros, viene a enfrentarse con Paulino Uzcudum, que no mata toros pero que resiste bárbaros puñetazos. Es una lucha interesante. Las fuerzas son desiguales y contrarias. Tienen, ambas fuerzas, todas las características para el contraste que hace emocionante la lucha. Veremos, a la postre, de quien es el éxito. Nada se puede vaticinar. Es un encuentro sordo, íntimo y desesperado. Pueden, no obstante, triunfar uno y otro luchador. No estaría mal. Lo peor, siempre, es el triunfo de uno sobre el fracaso del otro. Es decir: solo puñetazos o sólo toros. No conviene, para nuestra tradición y para las influencias europeas, que se abra a las almas espectadoras el cuadro de aguafuerte, de tintas sombrías, del tablado del boxeo y la desgarradora pandereta, de luz y de tragedia limpia, de las plazas de toros.

Para ello, en calidad de panacea salvadora no, llega de América estos días, el faraónico torero sevillano. Quiere recuperar su gente. La gente de los toros, la suya, la que vitoreó unas veces y otras le vituperó. La que, trémula y clavada en el graderío, hizo que al converger sus miradas en el capotillo adquiriera toda la plástica y delirante movilidad de una mariposa gigantesca. Luego... Pero callemos el antipodismo. Rafael el Gallo, genial en su modalidad sabe sin duda, que para más fuerza sugerente y sugestiva de su propio arte, necesita a veces, para contraste de ese arte, la frustración total de todo ritmo y toda majeza. Entonces, se tira de cabeza al callejón.

Puede que a las acometidas de Paulino Uzcudum responda de esta manera Rafael el Gallo. Puede; pero no lo creemos. No hubiera regresado de América. Su actitud ahora responde a un propósito decidido. La fiesta taurina agoniza. Y agoniza, porque las multitudes, dan de patadas y puñetazos. Su final es trágicamente vergonzoso. Sus paladines más ilustres, sus hijos más leales, se aprestan a defenderla virilmente. Ya vibran en el terciopelo morado del aire, las notas jacareras del pasodoble, y flamean los policromados mantos de Manila. Se ahoga la estridencia de los jazz-band y se esfumman las siluetas andróginas de las tangustas. Resaltan los contornos arquitecturales y soberbios, de las chulapanas reidoras...

—Son muchas patadas y muchos puñetazos...—ha dicho burlesco y sonriente, Rafael el Gallo. Es cierto. Pero no es menos cierto, que ellos, los toreros, pueden, si se deciden, salvar la fiesta maltratada y vacilante, con una espada en la mano, contra tanta patada y tanto puñetazo...

A. Rodríguez de León

De Marruecos

PARTE OFICIAL

El parte oficial de ayer facilitado a la Prensa, dice así: "Sin novedad en los territorios del protectorado. Continúa normalmente la recogida de armamento al enemigo en la zona ocupada."

Balneario de Soiares

Nervios - Estómago e Intestinos
Gran Hotel-Restaurant
1.º Julio a 30 Septiembre

Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia

Deseando esta Caja iniciar las inversiones sociales, comenzando por la construcción de edificios para Escuelas, invita a los Ayuntamientos que les necesitan a que se dirijan a ella, manifestando las garantías que ofrecen (principales: terrenos, población escolar con que cuentan y clases de escuelas que desean). Es condición precisa que se ofrezca el terreno gratuitamente. No pudiendo construirse por ahora más que una por cada partido judicial, se tendrá en cuenta para la preferencia, supuestas las garantías, la mayor necesidad del edificio y la adhesión prestada por el vecindario al régimen de Retiro Obrero obligatorio. Los ayuntamientos de la provincia de Valladolid se dirigirán a las oficinas de la Caja; Angustias, 78, Apartado núm. 100 y los de la provincia de Palencia a la Sucursal de dicha Capital: Mayor Principal, núm. 175. El Consejero-Delegado, Rafael Alonso Lasheras.

A NUESTROS SUSCRITORES

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la Capital que para cuantas reclamaciones tengan que formularnos, nos remitan la FAJA con que reciben el periódico.



LA SEÑORA

Doña Rosa Martín del Río

Viuda de don Isidro del Río

falleció hoy 15 de Junio de 1926

a los 84 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus afligidos hijos Benito y Juan del Río Martín; hija política Baldomera Higuera; nietos Isidro, Carmen, Juan, Benito y Baldomera del Río Higuera; hermana política Concepción del Río; sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan triste pérdida y les ruegan eleven una oración al Todopoderoso por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Funerales y conducción: mañana 16, a las diez. Iglesia parroquial, San Lázaro. El duelo se despide en el sitio de costumbre. Casa mortuoria: Colón, 4.

No se reparten esquelas.

Delegación local del trabajo

En sesión celebrada el día de ayer por esta Delegación, se resolvió por unanimidad y en vista de infracciones que se vienen cometiendo, fijar las horas que han de darse a la dependencia para comer haciendo uso de las facultades conferidas a esta Delegación, por el artículo 11 de la ley y 13 del Reglamento para la Jornada Mercantil. Como consecuencia, en lo sucesivo las horas que han de concederse a la dependencia para aquellos fines, estarán incluidas en las que corren desde las once y media de la mañana y cuatro y media de la tarde, bien entendido que no deberá fijarse ninguna para salir, anterior, para entrar, a la que también se indica.

La Delegación advierte que cualquiera otra hora que fuese fijada por los patronos, que no fuese la establecida por este organismo y que antes se dice, será nula y sin fuerza ni valor alguno.

Lo que se hace público por medio de este anuncio, para general conocimiento de los interesados.

Palencia 15 de junio de 1926.— El alcalde-Presidente, Natalio de Fuentes.

La coral de Reinosa

La velada organizada por la "Agrupación Artística Reinosana" tendrá lugar en el Teatro Principal el domingo próximo a las ocho en punto de la tarde.

El programa será el siguiente:

Primero. Salutación.
Segundo. La masa coral interpretará las obras musicales siguientes: "Moza en la Romería", "La segadora", "¡Me dijiste que a las diez!", y "La Romería".

Tercero. El cuadro lírico de costumbres campurrianas titulada "La enhorabuena", y el chistosísimo juguete cómico "La afición".

Cuarto. Por último la masa coral cantará las obras "Canción del pastor", "Potpourri de aires campurrianos", "Mi jota", y "Pitu y tamboril".

La "Agrupación Artística Reinosana" está integrada por sesenta personas, entre las que figuran algunos palentinos.

LUIS MARTIN GROMAZ

Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
De 10 a 1 y de 4 a 6
Mayor pral., 19 y 21

UNA VALIOSISIMA OPINION

«Doctor Pedro Cifuentes, cirujano urólogo y jefe facultativo del Hospital de la Princesa.

CERTIFICADO: Que vengo usando en mis enfermos desde hace algunos años las AGUAS DE CORCONTE con resultados muy favorables en el tratamiento de litiasis renal y en ciertas formas de pielonefritis. En uno de mis enfermos, afecto de diatesis úrica, con manifestaciones dolorosas al riñón, he podido observar que, usando el AGUA DE CORCONTE a dosis de una botella diaria, disminuyó el ácido úrico de 0'95 centígrados por litro que contenía la orina antes del tratamiento, a 0'22 centígrados después de vinti-cinco días.

Si tales virtudes tienen estas aguas embotelladas, bebidas en el manantial son de una acción curativa incomparable.

Dirección: Avenida del Conde de Peñalver, 13.—Madrid
Balneario de Corconte

El de moda, el sano, fresco y económico. Situación a 20 kilómetros de Reinosa. 840 metros de altitud.—Excursiones, orquestas del Palacio de Hieo, "jazz-band"

Pidense habitaciones con tiempo a la Administración:
Pasaje de Pereda, 36.—Santander

SUCESOS NOTICIAS

Multado.

Por circular en bicicleta a velocidad excesiva por la calle Mayor principal, ha sido multado con 25 pesetas por orden gubernativa el joven vecino de esta capital Jesús García, que al ser conducido a la Comisaría de Vigilancia dió nombre supuesto.

Sala de Socorro.

Por el personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico, se ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados leves que lo resultaron en pequeños accidentes casuales:

Heliodoro García, de 6 años, que sufría una distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

Julián Pérez, de 7 años, que presentaba una herida contusa en la región parietal izquierda.

Santiago González, de 8 años, que sufría una herida contusa en la mejilla izquierda.

Celedonio Cuesta, de 55 años, que padecía una herida contusa en la región parietal derecha.

Emiliano González, de 8 años, que presentaba una herida contusa en la rodilla derecha.

El Agua Mineral

es barata al ser elaborada con

Los LITHINÉS

DU DOCTEUR GUSTIN

los cuales reemplazan ventajosamente todos los aguas minerales en el tratamiento

del Reumatismo - Gota enfermedades de la Vejiga del Hígado y de los Riñones Artritis.

Depósito Central: Instalación DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14. BARCELONA

Las Marias de los Sagrarios

celebrarán, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, su ejercicio de retiro mensual el día 19 de los corrientes, siendo la meditación a las siete y media de la mañana y la función con exposición de S. D. M. a las ocho de la tarde.

Además el día 20 irán a visitar el Sagrario de Villamartín de Campos, donde celebrarán función eucarística y velarán al Señor.

Las que deseen ir a esta fiesta, avisarán al señor Director en la sacristía de esta iglesia antes del viernes próximo, para tomar acuerdos acerca del modo de hacer el viaje.

DOCTOR DIAZ-CANEJA

OCULISTA
Consulta diaria de 11 a 2
Mayor Principal, núm. 26

El sorteo de grandes premios, autorizado por real decreto para la Cruz Roja, Patronato de la Liga antituberculosa y otras entidades benéficas, se celebrará el día 11 de octubre de 1926.

Constará de 55.000 billetes a 250 pesetas cada uno, divididos en décimos a 25 pesetas.

El primer premio será de dos millones; el segundo, de un millón; el tercero de medio millón, el cuarto, de 350.000 pesetas; el quinto de 300.000, y el sexto, de 250.000.

Habrán otros treinta premios, de 10.000 pesetas.

Hoy se ha verificado en Zamora la inauguración de la nueva Sucursal del Banco Español de Crédito, de la que es Director nuestro querido amigo don Félix Rebollar, que hasta hace pocos meses desempeñó con acierto y celo el cargo de Interventor de esta importante entidad de crédito en Palencia.

Esta mañana entregó su alma a Dios, en esta ciudad, la virtuosa señora doña Rosa Martín del Río, viuda de don Isidro del Río.

La triste desgracia ha producido gran sentimiento entre las numerosas amistades con que cuentan en Palencia sus hijos los industriales don Benito y don Juan.

Reciban nuestros buenos amigos y demás respetable familia la sincera expresión de pésame.

La misa de familia se celebrará el día 17 a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Lázaro.

Americanas tuankamen y punto, pantalones tenis. Trajes interiores para verano, en seda, hilo y algodón. Calce ines fantásticos. Co batas lo más atrevido y moderno. «CASA MARTIN», Mayor pral., 78. 3

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana, varios libramientos a nombre de Félix Alonso, Jefe de Telégrafos, Administrador de Correos, Habilitado del Cuerpo de Vigilancia y Domingo Pérez Ibáñez.

La "Unión Radio" con motivo de celebrar el aniversario de su fundación, prepara para el jueves próximo unas transmisiones extraordinarias, las primeras que se realizan en España a grandes distancias.

CICLISTAS



Gran rebaja de precios en todos los tipos y exclusivos de Bicicletas y Motocicletas

AUTOMOTO (ganadores de la vuelta a Francia).

LABOR. ALCYON.

MIFA-RAND. TENAZ WINDSOR

VENTAS A PLAZOS

J. REVUELTA, Mayor pral., 14 al 20

PALENCIA

Casas en Zamora, León, Salamanca

Rioseco, Toro, Benavente y La Bañeza

ZOTAL

Evita las enfermedades de los conejos y de los patos

La cuestión agraria

Estos días viene preocupando a los labradores la decisión que el Gobierno adopte frente al gravísimo problema que plantea la paralización de los negocios cerealistas.

El ministro de Fomento sigue recibiendo visitas de comisiones agrarias que gestionan una resolución que lleve la tranquilidad a los labradores.

No en el mercado de Palencia, sino en todos los de la región, la paralización actual está produciendo grandes inquietudes que demandan una solución urgente por parte del Gobierno.

Notas de Hacienda

A partir del día de mañana, se abonará en la Delegación de Hacienda, el recargo del 20 por 100 de urbana, correspondiente al primer trimestre de 1924 a 1925, a todos los Ayuntamientos de nuestra provincia.

A la acción de UROSOLVINA no hay reuma que resista.



¡Madre!

Debes amamantar a tu hijo para que se críe sano y fuerte. Esto te reportará satisfacción ya el grandes beneficios; pero piensa también en tu nutrición. Toma

Somatose

No hay nada mejor para estimular las fuerzas y crear sangre y leche abundantes. No te dejes convencer por los sustitutos "tan buenos como ella".



NOTICIAS DE MARRUECOS

Conferencia franco-española para la pacificación del Rif

CONFERENCIA FRANCO-ESPAÑOLA
La tarde, celebrando la primera entrevista.
Se ha limitado a un cambio de impresiones para adoptar el régimen que se seguirá en las conversaciones.

LA FUTURA RESIDENCIA DE ABD-EL-KRIM
El punto de vista francés acerca de Abd-el-Krim es que no sea entregado a España, creyéndose que será residenciado en Madagascar con sus familiares.

CORDIALIDAD FRANCO-ESPAÑOLA
Todos los diarios franceses continúan comentando la cordialidad con que fué recibida la delegación española, creyéndose que las conversaciones tendrán resultados prácticos que harán fructífera la obra del protectorado.

VISITA AL CAMPAMENTO DE ANNUAL
Ayer visitaron en automóvil los generales de la zona, el campamento de Annual, siguiendo la pista de Ben Tieb la misma que se seguía en 1921.

SANJURJO A TANGER
Hoy se propone ir a Tánger a bordo de un crucero, el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

APTO PARA EL ASCENSO
Ayer publicó el "Diario del Ministerio de la Guerra" una disposición declarando apto para el ascenso al empleo inmediato, cuando por antigüedad le correspondía al alférez de Infantería con destino en el regimiento del Rey, don Alfonso de Borbón, príncipe de Asturias.

DE LA PROVINCIA

VENTA DE BAÑOS

Paso de un ministro
En el exprés de Irún y con dirección a San Sebastián pasó anoche por la estación férrea de esta localidad, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Viajero detenido
Por la guardia civil de esta residencia ha sido detenido y entregado a la disposición del juzgado correspondiente, un viajero que dijo llamarse Jesús Freire Barro, vecino de Fuentes García (Coruña) que se permitió maltratar de palabra y obra al empleado del ferrocarril aquí destinado, Gustavo Ruiz Cuevas, de 20 años de edad.

Lea V. EL DIARIO
el periódico que ha alcanzado mayor tirada en la provincia.

SAN CEBRIAN DE CAMPOS
A las doce del jueves pasado y con la colocación sobre la torre de la bandera blanca y azul (símbolo de pureza), voltee de campanas y disparo de cohetes, se anunció la fiesta que tuvo lugar el viernes en la Iglesia de esta villa, donde con solemnidad conmovedora celebró su primera misa el presbítero don Cornelio Revilla Donis, natural de Arconada.

El templo estaba lleno de fieles y el altar mayor adornado de flores y numerosas luces colocadas artísticamente formando figuras geométricas, daban el aspecto de acua de oro.

Dió principio la misa asistiendo al celebrante como padrino eclesiástico don Ildefonso Sánchez, párroco de Arconada y de diácono y subdiácono respectivamente don Fortunato González y don Aurelio García.

Tomaron asiento en el presbiterio el distinguido joven don Mariano Martínez y la señorita Carmen Revilla que actuaban como padrinos.

Ocupó la cátedra sagrada don Gerardo Martínez condiscípulo riguroso del nuevo celebrante, alumno de derecho canónico de la U. P. de Burgos, quien con fácil expresión describió con admirable maestría lo que significaba el sacerdote como representante de Jesucristo en la tierra y como individuo en la sociedad católica, terminando su oratoria con palabras de gratitud para todos los asistentes, y al nuevo sacerdote, alentándole en el comienzo de la carrera que va a emprender cuyo camino siempre escabroso y lleno de espinas, nunca arderá a quien tuvo que sembrar la gimiente de la doctrina cristiana para alcanzar ópimos frutos.

Terminada la misa se cantó un solemne Te Deum, y después el acto de besamanos que duró bastante tiempo por el número considerable de fieles que se acercaron deseosos de tributar al sacerdote el homenaje de respeto.

Después de todo esto la numerosa comitiva se dirigió al domicilio del acaudalado propietario don Aquilino Antón, quien con la atención que le caracteriza como a su familia hicieron los honores merecidos a los invitados, obsequiándoles con un delicado y sabroso refresco, celebrando después la comida que fué abundante y llena de alegría.

Entre los concurrentes, además de los señores sacerdotes dichos, asistieron don Telesforo Sarmiento, párroco de esta Iglesia y don Laurentino Vega, coadjutor de esta parroquia, el médico de Palencia don Melquiades Prieto, el médico don Vicente Donis, don Heraclio Donis, don Cristino Rebollar, don Leopoldo Rebollar, don Miguel Antón, don Aquilino Martínez, las autoridades, el Ayuntamiento presidido por el alcalde don Emilio Martínez y el señor Juez don Jesús Pastor.

DE LA REGION

SAHAGUN

Ferías y fiestas.—Toros y toreros
Como tenemos anunciado a nuestros lectores, ayer se celebró una gran corrida de novillos-toros de la acreditada ganadería de don Agustín Domínguez, del campo de Salamanca, estando ocupada la presidencia por las autoridades locales y por el culto y estimado señor, don Julio del Campo y su señora, que al penetrar en la plaza, fueron objeto de ovaciones y aplausos.

Actuaron como banderilleros, Juan Echevarría, Eladio Martínez, Jesús Estévez, (Sordo), y Andrés Calabia; y como espadas Enrique Bartolomé y Silvestre Martínez.

A las cinco y media de la tarde dió principio el espectáculo, con la corrida de llaves a caballo, y saludo a la presidencia; lo que con mucha habilidad realizó el joven Mariano Conde. La plaza estaba abarrotada, y el público impaciente espera la salida del primer novillo, abierto de pitones, pío, ligero y dotado de una bravura colosal; los muchachos lancearon muy bien, y los banderilleros estuvieron estupendos.

Enrique al coger los trastos, se ve burlado por el bicho que trepa por un burladero, atraviesa el tendido de sol, se tira de cabeza al corral y siembra el terror en el público; pero afortunadamente no hubo que lamentar ningún incidente ni en las personas que tropezó a su paso. Cuando el astado volvió al ruedo, Enrique lo recoge, y con arte y valor, lo lleva a los medios, y pasándole hace una faena muy valiente. (Ovación y vuelta al ruedo).

Segundo novillo, negro, bien plantado, abierto también de pitones pero muy corredor, costó trabajo hacerse con él, también intentó escaparse, pero por fin Silvestre con mucho arte, consiguió pasarle y lucirse con cuatro por alto de pitón a rabo y dos cambios de derecha a izquierda que estuvo muy bien; prepara y entra en la muerte, agarrando media en todo lo alto, que basta. (Aplausos prolongados).

Tercer novillo, negro, bien puesto, bravo y abierto de pitones; Enrique sale a los medios y lo recoge con acierto, se luce con naturales con la izquierda, le mete dos remolinetes y mata de una buena estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Cuarto novillo. Cárdeno, muy corredor, bonito, pero algo difícil para los capotes, daba algunas espantadas y Silvestre no pudo lucirse con el bicho, pero se le vio muy hábilmente dar dos de pecho. Con el estoque estuvo mal.

Este año la Empresa de esta plaza de toros, ha tenido grande acierto en la elección de ganado y cuadrilla, por lo que sinceramente merece nuestra felicitación.

El Corresponsal

Notas deportivas

LA SELECCION LISBOETA VENCIO A LA DEL CENTRO POR DOS A CERO

En Lisboa, con asistencia de numeroso público se ha jugado el partido entre las selecciones de Lisboa y Madrid, a beneficio de la Caja Pensión de la Prensa.

Comenzó el juego con un ligero dominio portugués, que fué acentuándose a medida que el juego avanzó.

El primer goal de la tarde lo obtuvo Dos Santos, de un tiro magnífico. Poco después Caballero, en una jugada desgraciada, remató un nuevo goal en su propia meta. Vidal, el joven portero del Unión, jugó admirablemente.

Con dos a cero a favor de Lisboa, terminó el primer tiempo. En la continuación mejoró el juego de los españoles, que dominaron mucho. Los portugueses jugaron con dureza, y Ortiz se vio obligado a retirarse.

Los portugueses dominaron nuevamente; pero Vidal impidió con su acertadísima intervención que se marcaran nuevos goals.

Terminó, pues, el encuentro con dos a cero a favor de Portugal. De los portugueses, lo mejor el tiro defensivo, y de los españoles, Vidal del Campo y Uribe.

Alemania aprueba el tratado germano-ruso

POLITICA DE PAZ

Comunican de Berlín que por unanimidad el Reichstag ha aprobado en segunda y tercera lecturas el tratado germano-ruso. Antes de la votación, el canceller pronunció un discurso recordando la amistad secular que une a Alemania con Rusia. Entre otras cosas, dijo: "La política de Alemania es una política de paz; pero semejante política no puede encauzarse solamente por un lado, y nuestra finalidad consiste en extender a todos los países el sistema de acuerdos pacíficos. La coexistencia de los tratados de Locarno y de Berlín constituye precisamente para Europa una garantía importante de paz".

LA AUTONOMIA DE LA ALSACIA Y LORENA
El ministro de Justicia del Gobierno francés, ha decidido tomar medidas disciplinarias contra los funcionarios, concejales y sacerdotes alsacianos y lorenses, firman-

UNA AGRESION FASCISTA

Se ha confirmado, que el domingo se celebró en Ginebra una gran reunión organizada por los elementos avanzados con motivo del aniversario del asesinato del diputado socialista italiano Matteotti.

Los fascistas aguardaban a la salida del local donde la reunión se celebraba a los asistentes al acto, comunistas en su mayoría, cambiándole numerosos disparos y resultando numerosos heridos.

EL COMERCIO HISPANO FRANCÉS

La Cámara de Comercio de Lyon ha decidido intervenir con el Gobierno francés para conseguir que el Tratado entre Francia y España sea sustituido a su debido tiempo por un nuevo Convenio que permita a la industria lionesa conservar el mercado español para la colocación de sus artículos.

ACTUALIDAD INFORMATIVA

Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia

LA SUSCRIPCION EN PRO DE LOS EX-PRISIONEROS

La cuarta lista de donativos para los ex-prisioneros eleva el total de la suscripción hasta hoy a 49.146 pesetas, figurando las siguientes cantidades:

10.000 pesetas del don Juan March, 2.000 de los Altos Hornos de Vizcaya, 3.245 de la Juventud Hispano Argentina, 1.000 de la Asociación de Mercados Libres de Barcelona, 1.000 de don Manuel Bustos, 5.000 del Consejo Superior Bancario.

LOS NUEVOS EMBAJADORES

El ministro de Estado ha dicho que para ocupar la embajada de Cuba ha nombrado al señor Gutiérrez Agüera, que era ministro Plenipotenciario en Varsovia y para la de Lisboa al señor Martiaga.

También dijo que había firmado el nombramiento de Cónsul general a favor del señor Jauda Monfa. Hoy se remitió al señor Quiñones de León la carta real que firmó ayer don Alfonso, autorizándole para el canje de votos referentes al arbitraje de Ginebra en el año 1923.

LAS VICTIMAS DE LOS AUTOS

Esta mañana en el Paseo de San Vicente fué atropellado por un "taxi" que se dirigía a la estación del Norte conduciendo a varias señoritas, el anciano Antonio Rodríguez Piqueras, que falleció víctima de las graves heridas recibidas en el accidente.

El chófer fué detenido y conducido a la Dirección General de Seguridad.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Estella despachó esta mañana en la Presidencia con el alto personal del ministerio y después recibió la visita del Comisario regio del Contrabando en Cataluña.

NUEVOS REPRESENTANTES DIPLOMATICOS

El ministro de Estado nos manifestó esta mañana que habían sido nombrados representantes de España en Praga, el señor Méndez Vigo, que lo era en la Haya, y para ocupar esta vacante el señor conde de Pradere.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde a las seis y media están convocados los ministros en la Presidencia para celebrar consejo.

LA SUSCRIPCION PRO-PRISIONEROS

La suscripción abierta para socorrer a los ex-prisioneros españoles entregados por Abd-el-Krim al campamento de Metarza hoy a la cantidad de pesetas 50.566.

POSICION OCUPADA

A las tres de esta tarde se facilitó a la Prensa en la Dirección de Colonias, un telegrama del Alto Comisario que decía así: "Sin novedad se ha ocupado hoy la posición de Cala de Metarza por dos tabores y la mehalá de Melilla.

EL REY A VILLALBA DE LA SIERRA

En automóvil marchó esta tarde Su Majestad el Rey a Villalba de la Sierra (Cuenca) para asistir a la inauguración de la presa construida por la Unión Eléctrica Española.

UNA CONFERENCIA

El embajador de Francia, conde Peretti della Roca, estuvo esta mañana en la Dirección de Colonias celebrando una conferencia con el encargado interino de los despachos de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer.

FORMIDABLE INCENDIO EN BARCELONA

Esta madrugada se produjo un formidable incendio en la fábrica de gorras que el señor Planas tiene instalada en Barcelona.

El voraz elemento adquirió en pocos instantes una importancia extraordinaria, haciendo temer que se propagara a un depósito de carburo lindante al edificio.

Todos los trabajos de las autoridades se encaminaron a aislar este peligro del siniestro, consiguiéndolo el Cuerpo de bomberos después de arriesgados esfuerzos.

LAS PERDIDAS SON INCALCULABLES.

FIRMA DE HACIENDA

El señor Calvo Sotelo sometió a la sanción regia varios decretos de su departamento, uno de ellos referente a la concesión de varias transferencias de créditos a distintos ministerios.

Se autoriza a la Dirección de la Deuda para que atienda al pago de cupones de distintas emisiones. Se nombra interventor de Hacienda de Oviedo a don José Góicoechea Primo de Rivera.

EL EDIFICIO DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que el Consejo de la Sociedad de las Naciones abre un concurso entre los arquitectos de todos los países que integran aquella corporación internacional, para la construcción de un Palacio en Ginebra.

El presupuesto destinado a este fin asciende a la cantidad de trece millones de francos.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

En Palacio se ha verificado la presentación de cartas credenciales del embajador de Cuba en España, señor García Kolhy.

En una carroza de Palacio llegó el nuevo representante diplomático acompañado del introductor de Embajadores, señor conde de Wels. En la sala del Trono fué recibido por Su Majestad el Rey, jefe de Gobierno y altos palatinos.

El señor García Kolhy pronunció un discurso de salutación a la Corona española y a su Gobierno. Después cumplimentó en sus habitaciones a Sus Majestades las reinas doña Victoria y doña Cristina.

Selección de mercados

Palencia, 15

El precio del vino, es de 20 a 22 reales el cántaro.

En trigo hay ofertas de 400 fanegas a 80 reales las novena y dos libras, y solo pagan a 78 fanega, habiéndose efectuado la venta de 300.

El Corresponsal

Herrera del Disuerga, 12

Continúa la desanimación en este mercado, contribuyendo a ello sin duda, la depreciación actual de los cereales.

En el último mercado de ganado, se presentaron 30 cabezas de vacuno y 150 de cerdo. Han descendido los precios de este último.

En el mercado de cereales rigen estos precios.

Trigo, el de tasa.

Cebada a 44 reales la fanega.

Centeno a 51.

Avena a 30.

Yeros a 50.

El Corresponsal

Valle de los Hornos, 14

Siempre siendo poco abundantes las entradas de grano en nuestros almacenes al detall.

Se cotiza la fanega de trigo de 94 libras, al precio de tasa.

León, 14

La desanimación en este mercado, es grandísima, pudiéndose decir que no se realizan operaciones por falta de compradores.

Barcelona, 14

Trigos.—Cotizanse: Candeal de Castilla, de 47 a 48 pesetas; Ma cha, de 47 a 47'50; Navarra, de 47 a 48'50.

Todo pesetas los 100 kilos, sobre vagón origen.

Harinas.—Se cotizan: Extra blanca superior, de 67 a 69; extra blanca corriente, a 65'50; panadera, de 64 a 65.

Todo pesetas los 100 kilos, sobre carro.

Balneario de CUCHO (BURGOS)
A 16 KILÓMETROS DE MIRANDA
Aguas Sulfurosas: sulfhídricas. Nitrogenadas
Curan los picores, eczemas y úlceras de la PIEL. Curan las BRONQUITIS crónicas, garganta y nariz.
Artrismo: Escrofulosis. Reumatismo. Instalación completa de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES.
Magnífico par que Clima seco muy sano. Verdadero sanatorio.
Precios económicos

URODONAL

Gráfico indicador de los puntos donde se sitúa el reuma

es la **salvación del reumático** porque disuelve el ácido úrico,



CURA EL REUMA, gota, artritis, clática, dolor de riñones.

El reuma se localiza principalmente en los puntos indicados en este grabado y se manifiesta con dolores agudos en los huesos, articulaciones y músculos, hinchazón en la parte dolorida, dificultad al andar y moverse, punzadas, falta de apetito, pesadez, jaquecas, sofocaciones, rojez en la piel, frío en las extremidades, sensibilidad a los cambios atmosféricos, etc. EL URODONAL hace desaparecer a las pocas tomas la mayoría de estas molestias y sufrimientos, que imposibilitan la vida ordinaria, y cura definitivamente y con rapidez no igualada la raíz del mal y sus funestas consecuencias en todos sus grados.

El Urodonal es el más potente remedio contra el reuma, porque al disolver el ácido úrico ataca la causa del mal y la destruye.

Productos Chatelein
2 y 2 bis, Rue de Valenciennes
PARIS

Único folleto explicativo que se envía gratuitamente, dirigiéndose a S. Q. F. de los Establecimientos
ROCAFORT - DORIA, S. A.
Apartado 218 - Barcelona

45 Grandes Premios

LA TRIBUNA

SECCION DE COMPRA-VENTA
Plaza de Canalejas, 6 Apartado 35, MADRID

OFERTAS
Ofrecemos capital para primeras y segundas hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos. Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS
Compramos importante finca rústica que produzca como mínimum un seis por ciento líquido. Fertiler en región andaluza. Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y en compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados. Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, con lo que acredita el gran número de transacciones realizadas. Para todo género de detalles, dirigirse al

Director Gerente de "LA TRIBUNA"
PLAZA DE CANALEJAS, 6 - Apartado 35
Madrid



Agotamientos
Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.
Norberto Marcos
Casado del Alisal, «LA CUBANA»

Regalo a nuestros lectores
DICCIONARIO Enciclopédico Ilustrado contiene las voces de último de la Real Academia: 1000 Grabados, 400 Retos, 20 Grabados de p. gna completa, 15 Mapas, Cuadros de Banderas de todas las Naciones en Colores 13 p. setas.

Agricultores!

Abonado con NITRATO DE SODA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su satisfacción dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21. MADRID. Apartado 6



UNDERWOOD
GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Va a laoid-Plaza Madrid 15



Antonio Fernández y Compañía
Importadores de café, cacao, azúcar y especias
SANTANDER

CEMENTO PORTLAND

Tudela - Veguin

Insustituibles para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exigen las más elevadas resistencias. Punto de venta en Palencia: Almacén de materiales de construcción de José Pedrosa



Los GRANOS, HERPES, ECZEMAS, etc., etc. se CURAN con ECZEMACURA (pomada) Pregunte a su médico y se convencerá De ven a en Farmacias y Droguerías

Banco Vitalicio de España

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS
Fundada en 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes marítimos, terrestres y de valores. Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1924. Ptas. 86.850.978,56 Pagado a los asegurados en el año 1924 7.892.208,19 Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados 124.403.394,40

DOMICILIO SOCIAL:

Rambla de Cataluña, 18 - BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑÍA

Delegaciones en todas las capitales de España Agencias en todas las poblaciones de importancia

Delegado en Palencia: Hijo de Ventura del Olmo.

Dentista

E. González Rubio

PALENCIA.-D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37



Sanatorio Marítimo

CANTABRIA

Sardinero-Santander

Raquitismo Escrófula Linfatismo Tumores blancos

Espléndida situación Todo confort

LAS HABITACIONES PREFERENTES TIENEN TERRAZA

INDEPENDIENTE PARA LA CURA DE AIRE Y SOL

Abierto todo el año

Dirigirse a DON JESÚS MATA

MÉDICO - DIRECTOR

Talleres DONCEL FUNDICIÓN

de piezas para la Industria y Agricultura Norias último modelo, movidas por motor o caballerías, Bombas de varios sistemas

Avenida de Valladolid - Teléfono 257

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CURA MÉXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; embarcándose viaje de regreso desde Buenos Aires el 7 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK CUBA Y SANTIAGO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 30; desde Valencia el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga el 15 y de Cádiz el 17 de cada mes, para San Pedro de Macoris, Santo Domingo, Puerto Rico, San Juan, Pinar del Río y Habana. Salidas de Colón el 13 para San Juan, Pinar del Río y Habana. Salidas de Colón el 13 para San Juan, Pinar del Río y Habana. Salidas de Colón el 13 para San Juan, Pinar del Río y Habana.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas

ALMACEN DE LANAS Y PIELS

PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados

CLASE INMEJORABLE

COMPANÍA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander Para la HABANA

1926

20 de Junio el vapor «ORITA»

17 de Julio el vapor «OPEBA»

25 de Julio el vapor «OROYA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cienfuegos, (Luzón) Bolso (Pinar del Río), Ciego de Avila, Sancti Spiritus, Sancti Spiritus y otros puertos de Ferre y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos):

«ORITA» «OROYA» «OROYA»

Primera clase, Pasaje 1600 1600 1400

Segunda clase, Pasaje 1050 1050 950

Tercera clase, Pasaje 650,50 650,50 550,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los señores, estos que llevan camaras y cocheros españoles, encargados de hacer el estiramiento del paño.

Se hacen rebajas a señoras, señores, compañeros de teatro, etc., y en los meses de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Se otorgan en higiénicas y ventiladas camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y los comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y comedores por camareros españoles.

Disposiciones de higiene, baño de mar, etc., y espectáculos durante el viaje.

PRECIO DEL PASAJE.—Pasaje de ida y vuelta, Ferre, Chile y América.

Agentes en Santander: Hijo de Ventura del Olmo, Paseo de Pereda, número 2.

Agentes en Palencia: Hijo de Ventura del Olmo, Calle de Pereda, número 2.

Talleres Tipográficos "El Diario Palentino"

NUESTRAS CRONICAS

Hablemos de las modas

Paseábamos por la Castellana gozando de los postreros rayos del sol muriente y de las delicias de las primeras bocanadas frescas y perfumadas de las bellas noches del verano madrileño.

—Bien—consentí abrumado. Hable aunque no sea más que para ver si es que al fin viene a acompañarnos un ángel.

—A ellos no; al ambiente, a la época en que viven. Resulta curioso el fenómeno pero ello es verdaderamente ejemplar; jamás se alardeó tanto por ambos sexos de independencia, de no sujetarse a las trabas sociales, de "vivir su vida", como dicen los comediógrafos a lo Linares Rivas.

—¿Qué cosa tan absurda...!—murmuró.

—¿Decía usted...?—pregunté—no bien seguro de haberle entendido.

—Decía—prosiguió—que no hay nada más absurdo que esta juventud actual, entregada al cultivo de todo lo exótico, apasionado de lo que apenas conoce ni le gusta sólo porque está de moda.

—¿Va usted a colocarme el acostumbrado discurso elegiaco sobre la bondad de "cualquiera tiempo pasado...? inquirí seriamente alarmado, mientras avizoraba la amplia calzada en busca ansiosa de un automóvil salvador y providencial.

—Nada más lejos de mi ánimo—repuso en tono de gran sinceridad. No se alarme y tenga presente que esto es solo un pretexto para que tengamos de qué conversar mientras acabamos de apurar la colilla de esta magnífica tarde de verano.

—Pero ¿usted qué pretende?—Nada, yo no pretendo nada. Señalo un hecho, le explico los síntomas de la época actual y lamento que todavía no se decidan nuestras adorables mujercitas a elevar más el límite de sus faldas.

—No le entiendo...!

—Sin embargo no puede ser más sencillo. Ni la fraseología de que antes le hice gracia, ni los sentimientos que con ella se pretendía expresar eran sentidos, y pensados por los que las pronunciaban, ni a nada práctico han conducido.

—Pero ¿usted qué pretende?—Nada, yo no pretendo nada. Señalo un hecho, le explico los síntomas de la época actual y lamento que todavía no se decidan nuestras adorables mujercitas a elevar más el límite de sus faldas.

—Pero ¿usted qué pretende?—Nada, yo no pretendo nada. Señalo un hecho, le explico los síntomas de la época actual y lamento que todavía no se decidan nuestras adorables mujercitas a elevar más el límite de sus faldas.

Serafin ADAME MARTINEZ

CURIOSIDADES PALENTINAS

Lo que costaba el Teatro en 1864

Como detalle curioso vamos a reproducir un programa del año 1864 anunciando una función del "Teatro de Palencia" que decía así: "Primera función de abono para el domingo 27 de marzo de 1864."

1.ª Sinfonía. 2.ª Se pondrá en escena la sublimada zarzuela en tres actos de los señores Frontaura, Mazza y Difranco, titulada "Campanone".

La función se celebrará a las ocho, costando la entrada de silla tres reales.

Nota.—Esta compañía tiene decorado propio y un equipaje que pesa cerca de trescientos kilos".

Después de la lectura de este curioso programa el lector pensará el cambio tan radical que ha experimentado el Teatro no sólo en Palencia sino en todas las partes.

La localidad de silla valía entonces tres reales en una compañía de zarzuela, es decir, el mismo precio que hoy cuesta la entrada general por el mismo espectáculo...

Claro es que en el año 1864 el Ayuntamiento cedía casi gratuitamente el Teatro a las compañías de zarzuela por un pequeño impuesto que los cómicos casi nunca pagaban pretextando su falta de recursos económicos.

Véase cómo en el programa que

comentamos, se dice como un caso excepcional, que la compañía llevaba un equipaje que pesaba trescientos kilos... lo que hoy tiene la más vulgar tonadillera de café cantante.

De 1864 a nuestros días la transformación que han sufrido los espectáculos, a juzgar por este detalle curioso que a nosotros llega, no ha podido ser más radical y amplia en todos los órdenes.

La Prensa de Guipúzcoa inserta las instrucciones, con fotograbados para su mejor comprensión, que han de seguir los abonados cuando utilicen el teléfono automático.

Son sencillas, fácilmente comprensibles.

De buena gana las reproduciríamos, pero parecería un poco irónico, que aquí, donde por culpa del mal estado de aparatos y líneas, nunca por defecto del material humano, que es inteligente, de reconocida competencia y probada laboriosidad, nos cuesta Dios y ayuda obtener una comunicación, viniéramos dando a conocer la forma de manipular los teléfonos automáticos que... ya están instalados en San Sebastián.

¿Cuándo nos tocará la vez a los palentinos? Ganas tenemos de ello. Y menos mal que desde que se constituyó la nueva Compañía se ha mejorado bastante el material.

Lucio G. de Medina CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Representa la importante Compañía de seguros contra incendios "La Catalana", cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.

Los referidos valores comprados por su intervención, son irrevocables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Domicilio: Barrio y Mier, núm. 25, principal.



Unapunta de cuchillo

de Sales Nutritivas «BUDIDON» tomada diariamente con las comidas, es de un efecto formidable. El niño raquítico y aún sano crece robusto, con huesos fuertes y músculos vigorosos.

Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados.

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO. Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda.

GRUBER. Arcas para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedir catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO.

Depósito en Palencia en la Avenida de M. Rivera de toda clase de MATERIALES de la Nueva Gran Cerámica "El Castiello de Campos". Sirve los materiales a pie de las obras a precios económicos.

Trilladoras para todos. Hofherr - Schrantz - CLAYTON - Shuttleworth (S. A.) VIENA (Austria). Fábricas de Maquinaria Agrícola con más de 5.000 obreros.

GRUBER. Es una ocasión de comprar directamente a la Fábrica con la natural economía. Numerosos equipos de trilladoras PORVENIR y abundante repuesto para las mismas, están llegando a España para ser distribuidas entre nuestros depositarios.

TORPEDO = CITROËN. TODO ACERO - B 12. El coche más ECONÓMICO por su bajo PRECIO y poco CONSUMO. Pesetas 7.350 con FRENO a las CUATRO RUEDAS y BALLESTAS COMPLETAS. Agentes exclusivos: Calderón y Mateo - PALENCIA.

¡BOBOLINA! Patente n.º 66.575. Único procedimiento adoptado por las casas exportadoras para la esterilización de toda clase de Granos y Legumbres, especialmente para Alga robas, Guisantes y Lentejas, evitando y matando el GORGOJO, que tanta pérdida ocasiona.

Colegio-Academia CHAMPAGNAT. Dirigido por HH. Maristas. PALENCIA - Teléfono 275. Admite alumnos internos, mediopersionistas y externos para 2.ª enseñanza, Comercio oficial, preparación para ingreso en el Instituto y clases especiales.

que quiera vender su auto-móvil por viejo y barato que esté, tiene ocasión de haberlo dirigido por escrito a las oficinas G. V. L. a esta Administración, indicando a la vez las características del motor y estado del coche, precio y condiciones del mismo.

LA FIESTA NACIONAL

Las corridas del domingo en Madrid

Después de la cogida y muerte de Mariano Montes

Ha terminado el abono de 1926. Vaya bendito de Dios y pidámo-le que no se repita en cientos de años. Las corridas de abono perdieron ya su antigua fama. Con el cómodo sistema de anunciar en el cartel sus buenos cincuenta matadores y veinte ganaderías, el aficionado pica y saca los boletos ante el temor de quedarse sin billetes en las corridas extraordinarias para las que se reservan lo mejor. Entre tanto, se basta el asto rey con el descanso dominical para llenar la plaza los días festivos; y para ellos, se guarda lo peor, lo que nadie quiere, lo que ni en provincias se admite ya; el desecho de todas partes. El público paga sin que nadie vele por sus intereses; y eso, una tras otra, hemos asistido a doce corridas y la inauguración todas ellas pesadas, monótonas, soporíferas, asqueantes. Exceptuando la tarde de Villalta, la corrida del Montepío, de todas las demás

funciones no guardamos más que dos recuerdos: el traje jardín y el novillero Rayito.

El traje jardín es la novedad de la temporada. Lo introdujo Márquez y ha encontrado continuadores como Freg. Es un traje muy bonito, sumamente vistoso; en un tablado, en cualquiera de nuestras más afamadas estrellas del couplet, obtendría un éxito definitivo.

Al borderío de oro, plata y negro, ha sustituido un bordado en sedas de colores; pensamientos, rosas, claveles, hojas verdes, aparecen bordados sobre la tela y la chaquetilla del torero con separación de compartimentos; el conjunto produce el efecto de un pequeño jardín; no falta más que el aroma de las flores; pero mucho me temo que pronto será adicionado utilizando exquisitos perfumes para que la sensación sea perfecta, pues justo es que mientras la mujer evoluciona con el pelo corto

y el cigarro en la boca, el hombre marche en busca de las flores y de los perfumes. El traje es muy bonito, preciosísimo y yo me atrevería a proponer a los empresarios que cuando contraten a un torero en provincias le exijan dos cosas: el traje jardín y que salga a pedir la llave de los toriles una joven agraciada con pelo corto, traje también corto con pantalón. El éxito del traje jardín en provincias será definitivo; ¡es tan lindol!

La otra novedad es el novillero Rayito. Tipo de torero, valiente, decidido, resuelto, trae un estilo de torero de capa que como siga por el camino emprendido y loge dominarlo, va a revolucionar el arte, pero además es mulero de los buenos y un matador formidable. Me dicen que lleva pocas corridas toreadas; si así es, mejor que mejor; vislumbro en puerta un verdadero fenómeno si la suerte le acompaña para dejarle adquirir el dominio que necesita y el conocimiento del toro, del que le veo bastante necesitado; pero lo dicho: ahí puede haber un torero enorme, enormísimo.

Joselito y Belmonte marcaron una nueva era del toreo. Desde ellos en adelante, el toreo tiene que ser arte y el que no sirva para artista no podrá seguir toreado. Valencia, Freg, Méndez, son, con otros varios que aún quedan, la representación genuina del estilo antiguo. Todos ellos, están ya pidiendo a gritos el retiro a la vida tranquila; no sirven para la Plaza de Madrid; y cuando a la falta de arte se une la carencia de valor, ¿qué queda?

Pepe Roger tuvo ayer un toro bravo, noble, el quinto, de Padilla (señor muy conocido en su casa como ganadero) y otro, el segundo de Domecq, que no podía consentirle más que un poco; en uno y otro, su labor fué desastrosa. Miedoso, toreado con el pico de la muleta, distanciado, indeciso... ¿Para qué torear ya este torero del régimen antiguo?—nos preguntamos; y la explicación vino a nuestra mente en seguida: torea porque existe la empresa madrileña que necesita toreros baratos para las corridas del abono. A la sombra del mismo van tirando; ganan el jornal unas cuantas tardes; y después se retiran a descansar a su pueblo. Salen marcha a Romanones a cuidar de sus colmenas; Pepe Roger inverna en Fuencarral; Freg, Méndez, Fortuna y otros varios cuyos nombres ni siquiera acuden a la imaginación, esperan tranquilos el momento de ir desapareciendo como desaparecieron Paco Madrid, Celita, Flores, Algabernillo II; ninguno de ellos se retiró; a todos los fueron retirando los públicos; y mientras ese momento llega, ¿por qué perder el jornal...?

Lo mismo que Valencia I estuvo Luis Freg. A pesar de su traje jardín no le faltaron espinas en la última del abono; el primero de la tarde, al que su torpeza no le permitió torear como reclamaba la condición del enemigo que tenía delante, le rompió la taleguilla del traje bonito; los señores lo sintieron mucho; ¡qué lástima de flores tan bien bordadas! Después tropezó con un toro bravo, el cuarto, al que lidiaron infamemente; a pesar de ello llegó a la hora final pidiendo un torero que hubiera sabido torearle; Freg tuvo bastante con cuidar la conservación de los pensamientos, rosas y claveles que adornaron su chaquetilla; el éxito estaba ya logrado con vestir bien: rosas, pensamientos, claveles, hojas verdes diminutas... todo un ramo para ofrecerle al público ocasión de apreciar la originalidad del sastre. Fué un anuncio. En lo sucesivo le van a llover peticiones de completistas con las señas del sastre para vestirse ellas en escena. Ya sé de algún autor que a base del traje jardín está preparando una revista para el teatro Martín.

Méndez tropezó con el peor lote; pero sin que sus dos toros ofrecieran serias dificultades. Tampoco gustó; muy vulgar, poco decidido, y a ratos prodigando la prudencia, salió del paso. Ni aun como banderillero que es su fuerte, dió en el clavo. Está falta de entrenamiento, de hábito de torear.

Y... así terminó el abono: con un buen fregado, el Domecq, dos semibuenos y el mismo, dos bravos, y el de Padilla que, creciéndose al sas-

tigo, hubiera lucido más con mejor lidia. Resumen: aburrimiento y cansancio; mas... eso sí: hemos visto dos trajes preciosos, bordados en flores de colores, vistosos y lucidos: el de Márquez y el de Freg. Todo evolucionaria. «Traje jardín»; exigido en todas partes.

Y, hasta el jueves 17 que viene Juan Belmonte con Chicuelo y Agüero o «Niño de la Palma» a darnos la lección del año con toros de Galicia no Pérez Tabernero, de Salamanca. Creemos que venga sin «traje jardín».

DOCTOR FEBO.

Ayer tarde, a las siete, tuvo lugar la autopsia y después el cadáver fué trasladado a su domicilio en Madrid.

Hoy ha sido conducido a su pueblo natal Portillo (Toledo), donde recibirá sepultura.

El desventurado diestro Mariano Montes fué uno de los que más prometieron durante su actuación como novillero, siendo la característica suya el valor, que en todas sus actuaciones la ponía a contribución.

Ha sido uno de los diestros más castigados por los toros.

Tomó la alternativa el 25 de septiembre de 1921 en Córdoba, actuando durante la temporada siguiente en bastante número de corridas.

En las dos últimas temporadas, luchando denodadamente por no caer en el olvido y supliendo con el valor y la voluntad el arte, consiguió seguir actuando en algunos festejos.

En el año 1924 toreó diez y ocho corridas, marchando después a Méjico, tomando parte en total, en ocho festejos.

En la pasada temporada la suerte le fué menos favorable, pues sólo alternó en seis corridas y en plazas no de gran importancia.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **y Ajetos que, a veces, alternan con**
ACEDIAS Y VÓMITOS **ESTREÑIMIENTO**
INAPETENCIA **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
FLATULENCIAS **del Estómago**
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. **Evitar su venta y su uso en niños que estén enfermos, digieren mal y se irritan, o que sufran de diarrea.**

25 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaría Regia de Banca Privada

Capital: 50 millones de ptas.

Reservas: 24.197.239'86

Casa Central: MADRID

FUNDADO EN EL AÑO 1902

Sucursales en la provincia de Palencia

Villada, Aguilar de Campo y Carrión de los Condes

En España y Marruecos tiene este Banco instaladas más de 100 sucursales

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos gratis entre nuestras Sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: con interés anual de 2 y medio por ciento.

CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista: Con interés anual de 3 por ciento.

CAJA DE AHORROS: A la vista. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Abonamos hasta el 4 y medio por ciento anual.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores. Compra-venta de valores del Estado e industriales.—PRESTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases

SUCURSAL DE PALENCIA

Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Tordesillas)

BOMBAS

centrifugas de baja y alta presión. — Accionamiento directo y por correa

Pida V. proyectos y presupuestos a:

NORBERTO MARCOS

AVENIDA CASADO DEL ALISAL

'La Cubana' - PALENCIA

Automóviles T. A. M.

Fábrica: BOULOGNE - Sur Seine (FRANCIA)

Representación exclusiva para PALENCIA y León

Antonio de Fuentes Tapis - PALENCIA

El coche rápido, elegante y económico

PREMIOS OBTENIDOS EN ALGUNAS CARRERAS

1924.-Carreras de Château Thierry.-14 Abril.

1.º - T. A. M.

1924.-Carreras de Gometr le Châtel.-30 de Noviembre.

2.º - T. A. M.

1925.-Carreras de Côte d'Argenteuil.-1.º de Marzo.

1.º - T. A. M. en 1,42 (Record batido).

2.º - BUGATTE en 1,48.

1926.-Carrera "Cuesta de las Perdices".

Categoría de Turismo 1.500 cm.³

1.º-T. A. M. - Carrera ganada con un coche de 9 H. P., sin preparación alguna y de rigurosísima serie.

Llama la atención que hiciese el recorrido a una media de 67'44 un coche de esta parrocería y fuerza.

JOSE PEDROSA GARCIA
Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"
CEMENTOS, MADERAS y otros Materiales
de construcción

Escayolas de Rueda de Jalón
(ZARAGOZA)

Unico concesionario para la venta por mayor y menor para Palencia y varias provincias

Vicente Calabaza
Calle de Alonso Pesquera, 11.—Valladolid

Grandes fábricas de Mosáicos, Piedra artificial. Almacén de Cementos y Azulejos Nacionales y Extranjeros, Polvo de mármol, etc.

NUEVO ALMACEN

DE

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

Cemento portland y rápido, yesos, cal, baldosas, tejas, ladrillos, etc.

Venta exclusiva para Palencia y su provincia del cemento portland de alta resistencia marca "COSMOS"

Precios especiales para vagones completos

VICTOR MATILLA

Avenida de Casado del Alisal, 14
Teléfono número 150

Cadenas "BRAMTON,, (inglesas).—
"WIP. BERNANN,, (alemanas) y "WES-
TINGHOUSE,, (americana).

Depositarío exclusivo de la Casa GUIO GUIARETA, de Madrid

Guillermo del Paso

Cubiertas ligeras eternas
económicas e incombustibles

de

URALITA

TUBERIAS

Depósitos de 60 a 1.000

litros, zócalos y cielos rasos

revesimientos decorativos Dekor

Mayor Principal, 258 - PALENCIA

Carrera Ciclista Nacional

¡Ciclistas! En los escaparates de **Guillermo del Paso** se hallan expuestas dos magnificas bicicletas "PEUGEOT,, que se desfinan como premio a los dos corredores que se clasifiquen en primer lugar en la próxima Carrera Nacional, al montar bicicleta "PEUGEOT,,"

GARAGE GENERAL - GUILLERMO DEL PASO